



奢侈品“洗丢”，消费者怀疑干洗店卖了

常州市消保委发布消费提醒，洗衣凭证上要注明保值金额

万元羽绒服送洗过后面目全非，奢侈品干洗送洗后就一去不回……常州市消保委消息，今年一季度，全市消协共受理干洗类投诉30件，投诉内容主要表现为送洗衣物被洗坏、弄丢，甚至商家卷款跑路。对此，常州市消保委发布消费提醒。

肖谐 刘国庆

打出“救治”噱头，却没能达到承诺效果。去年底，消费者刘女士在新北区汇丰一村一千洗店衣花300元干洗一件皮草，当时商家承诺，洗后皮草会变软。年前去取衣服时，刘女士发现皮草仍然较硬且有破损，于是向商家反映。商家勉强将破损处修复，但商家在接单时曾承诺可以通过“救治”式干洗，将发硬的皮草变柔软，所以收费也比别家贵。如今根本没达到效果，刘女士要求退钱。经消协调解，商家表示同意只收一半费用，但刘女士表示不接受，目前还在调解当中。

高档羽绒服被洗坏。消费者王先生年前将自己一件近万元的高档羽绒服送礼嘉镇一千洗店干洗，春节前去取衣服时第一眼竟没认出来——布料已经严重发硬变形，还



夫妻开小作坊生产假“3M”口罩

江苏、浙江、安徽三地同时收网，涉案价值千万余元

4月10日，常州警方通报警方破获一起销售假冒注册商标“3M”口罩案。据悉，这个犯罪团伙在小作坊里自制口罩，贴上标签标牌后大肆向全国10余个省市进行销售，涉案价值千万余元。常州警方抓获犯罪嫌疑人7名，查获假“3M”口罩4万余件、假“3M”耳塞8000余件，端掉各类犯罪窝点5个，查获大型制假生产线1条，缴获赃物总估价100余万元。常州警方抓获犯罪嫌疑人7名，查获假“3M”口罩4万余件、假“3M”耳塞8000余件，端掉各类犯罪窝点5个，查获大型制假生产线1条，缴获赃物总估价100余万元。

顾燕 葛小林

现代快报记者了解到，今年2月，正值新冠肺炎疫情暴发，口罩成为热销品，天宁公安分局经侦大队在工作中发现有人在卖假“3M”口罩，便迅速开展研判侦查工作，并成立专案组开展调查。在克服交通出行、人员接触等办案难度，专案组发现在常州地区售卖假“3M”口罩的人叫王某某，他依托常州一家劳保用品店以及微信平台进行销售，而这些口罩都来自杨某某、李某某这对夫妻。

原来，早在2017年，杨某某夫妻在安徽潜山市源潭镇开了个小作坊，自制假“3M”口罩销售到全国10余个省市。经多层经销后，他们的假口罩在市场上价格与真品相差无几。

串了色，根本不能穿了。商家却说王先生要求太高，没事找事，称赔偿不可能，最多免除干洗费。因为没有购物发票，王先生只能吃了哑巴亏。

奢侈品干洗被遗失。消费者邹女士年初将一件价值万元的奢侈品女式包送到龙湖天街附近一家干洗店清洗上色，取包时发现商家将包遗失了，邹女士当即要求赔偿，商家却称，根据《江苏省洗染行业消费争议解决办法》规定，邹女士对于奢侈品女包没有约定保值洗涤，遗失后，商家可以每年以25%的折旧率计算赔偿。邹女士的包用了2年，只能总价折旧半折赔偿，即最多赔偿5000元。邹女士投诉到消协表示怀疑商家不是真的丢失，而是发现回收估值大于赔偿额，假借被洗丢，以折旧后的价格进行赔偿来挣取差价。消协介入协调后，商家表示同意赔偿6000元，免收干洗费，邹女士接受了处理意见。

无独有偶，市民陈先生日前到和平路一千洗店去取自己送洗的一件4000多元的衣服时，被告知衣服弄丢了，商家表示最多赔偿1200元现金或者1500元充值卡，陈先生当即表示不接受，目前此案仍在调解当中。

干洗店老板跑路，充值卡余额打水漂。一段时间以来，有多位消费者向消协投诉湖塘镇花园街湾里小

区附近的一家干洗店突然铁将军把门，涉嫌卷款跑路，目前老板电话无人接听，营业员拿不到工资也都离职。情绪激动的消费者联系房东后进入店内，同时联系之前的营业员才收回了送洗衣物，但会员卡里的钱则无法追回，消费者损失少则几百元，多则好几千元。

消费提醒

为了避免消费者重蹈覆辙，常州市消保委提醒消费者在送洗衣物时注意以下几点：

干洗衣物时要选择正规的干洗服务场所，尽量选择经营场地规模大、服务设施齐全、售后服务规范的洗衣店，切忌贪图便宜。

消费者在干洗前要认真填写洗衣凭证，价格昂贵的衣物要在洗衣凭证上注明服装的品牌、面料、颜色、褪色及干洗店和消费者双方认可的保值金额等内容。

消费者取回干洗后的衣物时，一定要对照洗衣凭证仔细检查，如有异议当面提出，并保存好相关票据。

对预付式消费一定要注意签订好合同，同时尽量不要一次性充太多金额。

干洗衣物出现消费纠纷不要急于取回衣物，而是收集证据主动拨打12315电话或向消协投诉。

人力资源市场重启现场招聘会

常州市人力资源市场于4月10日起重启现场招聘，当天的招聘会由思源电力、新金田工具、江苏风火网络科技等17家企业进场招聘，提供了近百个职位，500余个就业岗位，涉及机械制造、电力、新材料、家政、电商、人力资源中介等领域。由于防疫要求控制人流量，共有500余人次进场应聘，100余人次达成初步意向。4月11日周六的招聘会将有常宝钢管、东风农机、戚机厂、科瑞尔服务外包有限公司等62家企业参会，提供文员、会计、人事专员、质量经理、仓库管理员、普工等299个职位，1369个就业岗位，涉及机械制造、轨道交通、房屋中介、新能源、金融保险等领域。徐玉 刘国庆/文 通讯员供图

女子醉酒不慎落水，5名保安协力相救

近日，常州市一名女子酒后不慎落水，所幸附近巡逻的五名保安及时出手相救，最终避免了一起悲剧的发生。

现代快报记者了解到，4月4日23时许，红梅公园保安老余在公园内巡逻，在巡逻至临水平台处时，发现一名女子正坐在水边长椅上哭泣，女子神情恍惚，身上散发出阵阵酒味，明显处于醉酒状态。

老余一面用电台呼叫同事前来协助查看，一面走向女子向其询问情况。谁知，女子突然从长椅上跌落滑进了水里，老余赶忙跑上前一把拉住女子，但因女子身子太重，老余一个人根本拉不住，女子的身体慢慢往河里

沉，眼看着水就要淹到女子的胸口了，老余咬紧牙关拼命坚持着。

好在，老余的4名同事收到电台呼叫后也很快赶到了现场，报警的报警，拉人的拉人，5人合力才将醉得不省人事的女子救上了岸。

随后，民警赶到现场。经了解，该女子系当晚与朋友聚餐喝酒，因聊到了伤心往事导致心情郁闷，吃完饭后就独自到红梅公园散心，在坐在长椅上休息时，因为醉酒体力不支，不小心就滑进了河里。民警核实女子身份后，为其联系家人将女子带回家。

莫国强 葛小林

自驾进深山踏青，汽车突发自燃

4月8日一天，常州连发三起汽车火灾事故，除了一起是自燃外，有两起都是事故引发。其中一起是两车碰撞引燃油箱，一名驾驶员被困车内不幸身亡。

现代快报记者了解到，4月8日凌晨4时33分，金坛盐港路盐厂门口两辆货车相撞，一辆货车装满盐矿废料，另一辆车装的是石子，一名驾驶员被困车内。

消防人员到达后发现两辆货车撞击严重，都已经严重变形，导致油箱部位起火，两辆车已烧得面目全非。消防人员立即架设两支泡沫枪进行灭火，最终在驾驶室内发现一名被困人员遗体。

当天下午3时45分，溧阳迎风茶厂旁发生一起轿车自燃事故，但车主人在深山之中，无法

准确定位，消防人员在山中寻找了近20分钟才找到位置。消防员连忙架设水枪扑救，但轿车还是被烧毁了。车主介绍说，当天他带着家人上山踏青，车子在路边，没想到突发自燃，他们赶紧用车载灭火器进行了自救，一开始火被灭掉了，可没想到又发生了复燃，火势越来越无法控制，只能报警求助。

当天23时50分，武进武南路往南过桥的霞飞路上，一辆小轿车着火，附近西太湖专职队赶到现场时，火势凶猛，消防员经过10多分钟紧张救援将火熄灭。车主说，他猛加油门，享受飙车的快感，没想到车子碰到了马路牙子，而汽车轮胎充的氮气，可能是轮胎摩擦升温，瞬间烧起来了，车损严重。

周璐 葛小林

常州双运机械制造有限公司海上用风电机组配件扩建项目环境影响评价公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的相关要求，现对常州双运机械制造有限公司海上用风电机组配件扩建项目进行第二次公示。

【项目概况】拟投资3500万元，利用常州市新北区宝塔山路82-2现有厂房总建筑面积7197m²，对现有2处水性漆喷房进行拆除改造，同时购置伸缩式喷漆房、吊钩式抛丸清理机等主辅设备20台(套)，建设海上用风电机组配件扩建项目；项目建成后可形成年产海上用风电机组配件1500件的生产能力。

【征求意见稿查阅方式】环境影响报告书内容简介、公众意见表见网络链接(<http://www.czxecc.com/showhjyxpj.asp?id=618>)、<http://www.czxecc.com/showhjyxpj.asp?id=617>)。

【征求公众意见范围、事项】公众对施工、运营期环境影响和预防、减缓措施的认知和相关改进建议，对工程建设所持态度等内容征求公众意见。

【公众提出意见的方式和途径】通过信函、传真、电子邮件的方式，将填写的公众意见表提交建设单位。

建设单位：常州双运机械制造有限公司

建设地址：常州市新北区宝塔山路82-2

联系人：邹总

联系电话：13906110789

评价单位：江苏诚智工程设计咨询有限公司

【征求公众意见起止时间】2020.4.9-2020.4.22，公众可在此公示发布后10个工作日内向建设单位或环评机构提出宝贵意见。